
Warszawa, dnia 29.03.2023 r.

KONKURS NR II/PATOM/ 2023

Działając na podstawie par. 8 ust. 2 Regulaminu Przeprowadzania Konkursu Ofert na udzielanie świadczeń
zdrowotnych w Szpitalu Praskim p.w. Przemienienia Pańskiego Sp. z o.o. w Warszawie

Zarząd Szpitala Praskiego w Warszawie

Przedstawia odpowiedzi na pytania Oferentów w Konkursie na udzielanie świadczeń zdrowotnych z
zakresu diagnostyki patomorfologicznej na rzecz Szpitala Praskiego p.w. Przemienienia Pańskiego Sp. z o.o.

w Warszawie (03-401) przy Al. Solidarności 67

Pytanie nr 1

KATALOG KAR UMOWNYCH

Zwracamy się z prośbą o zmianę rozliczenia wysokości kar umownych na:

Rodzaj

% miesięcznego wynagrodzenia

brutto Wykonawcy

wydanie wyniku badania histopatologicznego w terminie

dłuższym niż … dni

5

wydanie wyniku badania histochemicznego,

immunohistochemicznego lub immunocytochemicznego

w terminie dłuższym niż … dni

10

nienależyte wykonanie zleconego badania 10

przedstawienia przez Wykonawcę danych stanowiących

podstawę rozliczenia niezgodnie ze stanem faktycznym

10



pobieranie nienależnych opłat od pacjentów za

świadczenia będące przedmiotem umowy

10

nieuzasadniona odmowa udzielenia świadczeń 10

nieprawidłowe prowadzenie dokumentacji medycznej, w

tym brak przekazania wyniku w postaci elektronicznej

5

Odpowiedź na pytanie nr 1:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę wysokości kar umownych.

Pytanie nr 2:

Zwracamy się z prośbą zmianę zapisu zarówno w SWKO jak i w ISTOTNE WARUNKI UMOWY
następującym brzmieniu: „ Czas na wydanie wyniku badania histopatologicznego liczony jest od
przyjęcia materiału w siedzibie Wykonawcy potwierdzonego w systemie elektronicznym”

odpowiedź na pytanie nr 2:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę brzmienia zapisów SWKO oraz IWU w zakresie sposobu
określania czasu trwania na wydanie wyniku badania patomorrologicznego. Przekazanie materiału
nastepuje w siedzibie Zamawiającego, natomiast transport oraz dalsze etapy obóbki materiału
realizowane są przez Wykonawcę.

Pytanie nr 3:

Proszę o doprecyzowanie informacji o realnym czasie na wykonanie badań histopatologicznych oraz
cytologicznych, których Państwo oczekujecie. W SWKO jest zapis (pkt. 3a) „ wykonanie badań
histopatologicznych lub cytologicznych w terminie nie dłuższym niż 15 dni kalendarzowych licząc ...” a
w ISTOTNE WARUNKI UMOWY istnieje zapis (pkt. 3a) „wykonywanie badań histopatologicznych
lub cytologicznych w terminie nie dłuższym niż 10 dni kalendarzowych …”



odpowiedź na pytanie nr 3:

Zamawiający prostuje oczywistą omyłkę pisarską zawartą w pkt. 3 a) Istotnych Warunków Umowy na
stronie 22 opublikowanego SIWZ. Prawidłowe brzmienie tego punktu powinno brzmieć:

a) wykonanie badań histopatologicznych lub cytologicznych w terminie nie dłuższym niż 15
dni kalendarzowych licząc od dnia przekazania Wykonawcy przez Zamawiającego zlecenia na
wykonanie tego badania w systemie teleinformatycznym w standardzie odpowiadającym
wymaganiom dokumentacji medycznej prowadzonej w postaci elektronicznej;

Pytanie nr 4.

Zwracamy się z prośbą o zmianę zapisu zarówno w SWKO jak i w ISTOTNE WARUNKI UMOWY:
Czas na wydanie wyniku liczony jest nie w dniach kalendarzowych a w dniach roboczych. Zakłady
patomorfologii pracują w dniach roboczych (poniedziałek – piątek), liczenie dni kalendarzowy na
wydanie wyników nie jest poprawne.

odpowiedź na pytanie nr 4:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę brzmienia SIWZ w zakresie proponowanym przez Oferenta.
Zamawiający nie podziela poglądu Oferenta w zakresie poprawności sposobu określenia terminu
wykonania zleconej usługi.

Pytanie nr 5

ISTOTNE WARUNKI UMOWY Załącznik nr 6 SWKO – Zwracamy się z prośbą o zmianę zapisu pkt.
7 na:

Badania śródoperacyjne (introwe) przeprowadzane będą nie rzadziej niż raz w tygodniu, w terminie
określonym przez Zamawiającego osobnym pismem lub drogą mailową (adres e-mail Wykonawcy: wg
pieczątki) najpóźniej dwa dni robocze przed zabiegiem w godzinach pracy bloku operacyjnego Szpitala
Praskiego tj. między godz. 7:30 a 15:00.

Odpowiedź na pytanie nr 5:

Zamawiający przyjmuje propozcyję uściślenia trybu organizowania badań introwych poprzez
wprowadzenie do Istotnych Warunków Umowy zapisów określających czas zgłoszenia przez
Zamawiającego potrzeby realizacji badania śródoperacyjnego. Wobec powyższego Zamawiający
zmienia brzmienie puntktu 7 IWU na następujące:



7. Badania śródoperacyjne (introwe) przeprowadzane będą nie rzadziej niż raz w tygodniu w
podstawowych godzinach pracy bloku operacyjnego Szpitala tj. między godz. 7:30 a 16:00. Termin
przeprowadzenia badania introwego określony zostanie przez Zamawiającego najpóźniej dwa dni
robocze przed zabiegiem, osobnym pismem lub drogą mailową (adres e-mail Wykonawcy:
………………………) .

Pytanie nr 6

Zwracamy się z prośbą o zmianę zapisu zarówno w SWKO jak i w ISTOTNE WARUNKI UMOWY
dotyczącą INTRY :

- Transport INTRY leży po stronie Zamawiającego (Zamawiający dysponuje możliwością transportu
samochodem uprzywilejowanym (karetka) – co umożliwi bezproblemowe a przede wszystkim
bezpieczne dostarczenie materiału do badania.

- Czas na wykonanie badania INTRY – 40 min liczymy od momentu przekazania materiału w siedzibie
Wykonawcy.

Odpowiedź na pytanie nr 6:

Zamawiający nie zgadza się na proponowaną zmianę brzmienia SIWZ.

Pytanie nr 7:

Zwracamy się z prośbą o dodanie zapisu do umowy, o następującym brzmieniu: „ Do czasu
uruchomienia połączenia HL7, rejestracja zleceń do badań odbywać się będzie po stronie
zamawiającego w systemie informatycznym Wykonawcy.”

Odpowiedź na pytanie nr 7:

Zamawiający nie zgadza się na proponowaną zmianę brzmienia SIWZ.

Pytanie nr 8

Zwracamy się z prośbą o zmianę jednostki rozliczeniowej stanowiące podstawę do ustalenia
wynagrodzenia na tzw. po bloczku, jeden do jednego według poniższego schematu:



Lp. Rodzaj wykonywanego badania

1. Badanie histopatologiczne materiałów tkankowych, za jeden bloczek.
W skład usługi wchodzi:
− pobranie wycinka/wycinków z odebranego materiału tkankowego
− wykonanie bloczka/bloczków parafinowych zawierających utrwalone wycinki tkankowe
− wykonanie preparatu lub preparatów (liczba wykonanych preparatów nie wpływa na cenę
całego badania) z jednego lub większej liczby bloczków parafinowych,
− postawienie rozpoznania przez lekarza specjalistę patomorfologa lub dwóch specjalistów
patomorfologów w rozpoznaniach onkologicznych,
− dostępność do wyniku badania do 15 dni roboczych od odbioru materiału w siedzibie
Wykonawcy
− W zależności od rodzaju materiału tkankowego zmienia się liczba pobieranych wycinków i
wykonywanych bloczków. Przy większej liczbie pobieranych wycinków i wykonanych
bloczków cena za badanie jest iloczynem ceny jednego bloczka i liczby wykonanych bloczków
z danego materiału tkankowego.
Liczba pobieranych wycinków z danego materiału tkankowego i wykonywanych bloczków
parafinowych wynika i jest zgodna z obowiązującymi w diagnostyce histopatologicznej
procedurami określonymi w wytycznych Polskiego Towarzystwa Patologów na podstawie
zaleceń WHO.

2. Dodatkowe barwienie histochemiczne, jedno barwienie

3. Badanie cytologiczne ginekologiczne, jedno badanie
W skład usługi wchodzi przygotowanie preparatu i ocena jednego rozmazu (materiał z kanału
szyjki macicy).

4. Badanie cytologiczne płynów z jam ciała, jeden preparat
W skład usługi wchodzi przygotowanie preparatu i ocena.

5. Badanie materiału z biopsji cienkoigłowej (BAC, BACC)
W skład usługi wchodzi przygotowanie i ocena preparatu z materiału pobranego w biopsji
cienkoigłowej z jednego szkiełka.
W skład usługi nie wchodzi wykonanie biopsji cienkoigłowej

6. Badanie immunohistochemiczne
• za jeden odczyn,
• HER2 metodą immunohistochemiczną.
Liczba wykonywanych odczynów uzależniona od przypadku medycznego i rozpoznania w
podstawowym badaniu histopatologicznym.
Dostępność do wyniku badania po 15 dniach roboczych od dnia przyjęcia materiału w Pracowni
Histopatologii

7. Konsultacja specjalistyczna /przy konieczności przeprowadzenia takiego badania/ za jedną
konsultację



Odpowiedź na pytanie nr 8:

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę sposobu rozliczania udzielonych świadczeń z
zakresu diagnostyki patomorfologicznej.
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